

NOTAS DE LONDRES

UNA GRAN FERIA

La Feria de Industrias británicas tuvo este año un éxito mayor que nunca. El número de compradores fué de 26 por 100 mayor que el del año pasado; solamente la representación de Alemania reveló un aumento de 100 por 100. Estuvieron representados 61 países, y el valor de los pedidos registrados en la sección de Birmingham ascendió a un total de cuatro millones de libras esterlinas, mientras que el valor de los pedidos subsiguientes se ha calculado en unos veinte millones de libras esterlinas. La Feria del año que viene, para la cual se están haciendo ya preparativos, será mayor aún y más representativa. Para la sección de Birmingham se ha solicitado ya doble espacio del pedido del año pasado. La sección de la Feria en Londres tenía la última vez 173.000 pies cuadrados; la Feria próxima abarcará 273.000, mientras que la sección de Birmingham aumentará en 80.000 pies cuadrados. El Gobierno considera, en realidad, tan satisfactorio el progreso hecho, que ha arrendado la White City para los períodos necesarios de 1928, 1929 y 1930, asegurando así la continuación de la Feria durante tres años por lo menos.

EMOCIONANTES CARRERAS DE MOTOCICLETAS

La carrera del Trofeo de Turismo "Senior", ha sido el acontecimiento más excitante de la semana de carreras de motocicletas de la isla de Man. Esta carrera tuvo lugar el 17 de junio, en la carretera de la montaña, y proporcionó una serie de emociones asombrosas a una gran multitud de espectadores. Jamás ha habido antes carreras de velocidad tan espantosas de intensidad tan maravillosa. Durante cuatro horas corrieron los ciclistas con valor infinito y a una velocidad sin precedente. Los hechos siguientes darán una idea de la naturaleza de la hazaña realizada por el vencedor. El camino circular es de unas 37 y media millas de largo y tiene que recorrerse siete veces para hacer las 264 millas de la carrera. Casi todos los caminos son estrechos y con rayuelas; apenas hay milla y media que esté en línea recta, y la superficie está muy lejos de ser perfecta. En cada circuito hay unas noventa vueltas, esto es, más de seiscientas en toda la carrera. El haber hecho un promedio de más de 65 millas por hora en tal carrera, es una hazaña notable; con todo, el Trofeo "Senior" fué ganado por un inglés, Alex Bennett, con una máquina "Norton", inglesa, a 68'41 millas por hora, que es la mayor velocidad en motocicleta que registra la historia. El irlandés, Stanley Woods, que montó también una máquina "Norton", hizo asimismo una carrera magnífica. Cuatro veces alrededor del curso hizo un promedio de más de 70 millas por hora—se calculó que marchaba a 105 millas por hora al bajar la cuesta Bray—; pero a causa de averías en el embrague, tuvo que abandonar la carrera a la quinta vuelta. Un petito, comentando esta hazaña, se expresó así: "Al verlo correr se le salía a uno el corazón del pecho."

A. B.

El suceso del miércoles

En el primer piso de la casa número 17 de la calle de San Nicolás, donde puso fin a su vida hace unos días donna Herminia Trigo Ochoa, fué hallada ayer una bala de las disparadas por aquella señora. Estaba el proyectil incrustado en el marco del espejo, de un aparador colocado al lado del balcón que da a la calle. Otra de las balas como hemos dicho al informar del triste suceso, se incrustó en el techo del gabinete, después de atravesar dos puertas. Los médicos que le hicieron la autopsia al cadáver, encontraron la tercera bala en el cráneo de la infeliz señora. El proyectil no llegó a salir, según parece por haber tropezado en el hueso del parietal izquierdo, del que levantó una escoriación, después de causar un gran desmoronamiento en el cerebro.

DE LITERATURA

Los proyectos de Blasco Ibáñez

Madrid 16. El ilustre novelista español Vicente Blasco Ibáñez, que ha venido a París para consultar a algunos oftalmólogos sobre una afección que padece en la vista, y en el mismo tiempo, las molestias que pudieran ocasionarle las reformas que se están llevando a cabo en su finca "Fontana Rosa", de Menton, ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones: "Tengo concluidas y entregadas tres novelas sobre el descubrimiento de América. La primera se titula "En busca del gran Kan", y se refiere al viaje de Colón; la segunda, "El caballero virgen", habla también, dándole fin, de la aventura del navegante, y se ocupa especialmente de la figura de Alonso de Ojeda. Por último, "El oro y la muerte", se trata de Vasco Núñez de Balboa y del descubrimiento del Pacífico, que demostró que América era un continente. Además—añadió el novelista—he terminado una novela en la que me he basado de la vida en la Costa Azul. Se titula "El fantasma de las alas de oro". Tanto ésta como las tres anteriores son propiedad del "trust" norteamericano Heriz, que me ha comprado la traducción inglesa y la adaptación al cinematógrafo; por lo tanto, no puedo publicarla en ningún otro idioma mientras no aparezcan en inglés. Serán dadas a conocer primeramente por la revista norteamericana "Cosmopolitan" y después se harán las ediciones ordinarias. El periodista preguntó a Blasco Ibáñez sobre la verdad del rumor que viene circulando acerca de su proyecto de dejar

la quinta de Menton para refugio internacional de escritores. El novelista respondió que, en efecto, tiene ese propósito, pero que no lo realizará hasta su muerte, cuando haya ganado el dinero suficiente para que su institución tenga carácter de verdadero lujo; es decir, que la finca "Fontana Rosa" sea una "Cartuja" alegre, en la que cada escritor de los alojados en ella poseerá un magnífico pabellón.

BODAS DE PLATA

17 de Julio de 1902.—En el convenio con el Reino de España, se incluía, entre sus bases, la de la creación de una Caja subterránea en Ferrol. Comenzaban en Santiago las fiestas del Apóstol, de las cuales lo más llamativo era el Congreso Católico que iba a celebrarse en el templo de San Martín. El capitán del trasatlántico alemán "Trier", encallado en Bens, en vista de la infidelidad de una nueva tentativa de salvamento del buque, quiso suicidarse. Y unos "frescos" de la Coruña, vestidos de rayadillo y fingiéndose carabineros, entraron en las casas de los labradores de aquel lugar y se apropiaron de lo que éstos habían "saqueado". Se recibían algunos coches del tranvía para ponerlos en circulación por la línea del balneario de Bazar, la cual se confiaba en poder inaugurar en Agosto. Comenzaba a hacer la carrera entre Ferrol y la Coruña el vapor "Ferrolano". El rey de Italia, Victor Manuel II asistió a una revista militar de treinta mil hombres en San Petersburgo. Un ciclón arrasaba la región de Chalon-sur-Saone, en Francia, destruyendo el alcázar y echando a pique varios buques. La reina de Bélgica estaba gravísima, hasta el punto de que se temía un próximo y fatal desenlace.

DE SOCIEDAD

En la capilla del convento de la Compañía de María, situado en la Ciudad Jara, se celebró a las cuatro de la tarde de ayer la boda de la encantadora señorita Carmen Trimo Insua, hija de nuestro prestigioso convecino el ingeniero jefe de Minas D. Antonio María de Irmo, con el distinguido joven D. Antonio Barrera Barreche, culto ingeniero directo de la Sociedad Minera de Villahadrid. La novia estaba guapísima con el blanco traje nupcial cuya cola recogían dos preciosos niños pertenecientes a las familias de Arango y Donapetry. A la entrada y salida de la comitiva en la capilla, que estaba adornada con un magnífico coro de religiosas cantó el Himno de San Ignacio, el ingeniero jefe de Minas D. Antonio María de Irmo, con el distinguido joven D. Antonio Barrera Barreche, culto ingeniero directo de la Sociedad Minera de Villahadrid. Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, D. Plácido Donapetry, presidente de la Diputación provincial de Lugo y D. Luis Ossorio, y por parte del novio, D. Eugenio Labarta, ingeniero jefe de esta distrito minero y D. Guillermo Cloos, director-gerente de la Sociedad de Minas de Hierro de Galicia. La boda se celebró en la mayor intimidad, a causa del hulo de la desposada, por lo cual sólo concurren a la ceremonia, contadas amistades de las familias de los novios, entre las que recordamos a las señoras y señoritas de Donapetry, Miranda, Ossorio, López, Rua, Witz, Molezin, Allones, Campañón, Pagliaro, Long, Cuevas, Salorio y Ameixiras. Los nuevos esposos, a los que deseamos una perdurable felicidad, salieron en automóvil para el santuario de Covadonga, desde donde seguirán viaje a Francia e Italia.

Pepe Medina, en el «Rosalia»

En el teatro Rosalia Castro se presentó ayer el notable artista Pepe Medina, ya de sobra conocido en la Coruña para que ahora intentemos descubrirle a los lectores, relatando la finura, la gracia y el buen gusto que se entrelazan en su trabajo. Medina no es sólo el parodista más o menos afortunado, rostro que se contraponen en dilata en muecas de caricatura para imitar gestos y actitudes de la vida real, sino un artista que sabe sorprender el fondo burlesco de las cosas más graves, con una habilidad y una sutileza que harían honor a cualquier humorista. Su presentación ayer no pudo ser más afortunada y el público le aplaudió con igual entusiasmo que en anteriores actuaciones. Con Medina se presentaron unos acróbatas, los "Fausto and Pepe", que hicieron algunos ejercicios interesantes y divertidos.

NECROLOGIA

Ayer falleció el joven profesor mercantil don Eugenio Guerrero Graña, un muchacho bueno, inteligente, cordial y de gran porvenir en su carrera, al que la muerte viene a arrebatarnos en la flor de la edad, sumiendo en el desconsuelo a una honorable familia. A todos los familiares del finado, tan prematuramente arrebatado a la vida, pero muy especial a sus infortunados padres y hermanos, enviamos el testimonio de pésame más sincero y cordial, deseándoles resignación para sobrellevar la terrible desgracia.

Contra el conde de Vall-Pano

(POR TELEFONO) Madrid 16. UNA DENUNCIA POR FALSIEDAD EN DOCUMENTO PUBLICO. En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de Madrid, el concejal señor Guadalupe, leyó un escrito acusando al conde de Vall-Pano de falsedad en documento público. Dice que la falsedad consta en una comunicación enviada a la Hacienda, anunciando que el municipio daba por terminado en 31 de Octubre de 1923 el convenio (firmado en 1907) entre las Seguridades y la Hacienda, cosa inexacta. Anunció que presentará la oportuna denuncia.

Gravísimos sucesos en Viena

Dícese se ha implantado una dictadura comunista

INFORMACION TELEFONICA

Madrid 16. La SITUACION ES MAS GRAVE DE LO QUE SE CREIA.—INGENIO DEL PALACIO DE JUSTICIA.—EL PARO GENERAL. París.—Nuevas referencias de los sucesos desarrollados ayer en Viena, dicen que alcanzaron mayor gravedad de lo que en un principio se creyó. Contra el fallo absolviendo a los matadores de un significado socialista, surgió el paro general y se registraron multitudinosas manifestaciones en diversos barrios de la capital. Los amotinados, que invadieron el Palacio de Justicia, prendieron fuego al edificio, ardiendo éste con toda la documentación que se guardaba en el archivo, y en las diversas dependencias. Los manifestantes asaltaron también las oficinas del periódico nacionalista "Wiener Zeitung", causando enormes destrozos. Se paralizó la circulación de tranvías y la ferroviaria se hace con grandísima dificultad. También las comunicaciones telefónicas y telegráficas funcionan deficientemente. Se extiende el paro general. EL NUMERO DE VICTIMAS.—EL GOBIERNO EN REUNION PERMANENTE.—TRAFICO SUSPENDIDO. París.—Por informes autorizados se sabe que las autoridades de Viena son dueñas de la situación. Dícese que el número de víctimas por los sucesos de ayer se elevan a 140 heridos y 22 muertos. El Gobierno está reunido en Consejo permanente. El canciller se ha puesto al habla con los ministros extranjeros. El personal de los ferrocarriles se ha declarado en huelga, quedando en absoluto paralizado el tráfico. INFORMES PESIMISTAS.—LA SITUACION REVISTE CARACTER REVOLUCIONARIO.—LAS LUCHAS DE LA POLICIA CON LOS AMOTINADOS.—LAS OFICINAS DE CORREOS, ARDIENDO. Londres.—Las noticias de Viena, recibidas en esta capital, actúan extremada gravedad. Algunos informes afirman que la situación reviste caracteres de una verdadera revolución. Ayer, la policía fué impotente en los primeros momentos para reprimir los desmanes de las turbas. Al darse cuenta de ello el jefe de seguridad, envió refuerzos armados de fusiles y ametralladoras, los cuales hicieron fuego contra las turbas, resultando numerosas víctimas. Un grupo de amotinados asaltó las oficinas de correos y prendieron fuego al edificio. Las llamas destruyeron cuanto allí había. Las turbas están desmandadas, habiendo perdido toda autoridad sobre ellas los directores de la huelga, hasta el extremo de que ayer, cuando uno de los más significados jefes del socialismo procuraba recomendar calma, fué agredido. Los calles presentan un aspecto desolador. Han sido movilizadas todos los médicos para asistir a los numerosos heridos.

UN BUEN SERVICIO POLIGIACO

De la nota facilitada por la Dirección General de Seguridad, con referencia a este asunto, tomamos los párrafos más interesantes. "En 14 de Mayo—dice la información oficiosa—el gobernador civil de Alicante comunicó al director general de Seguridad, que, teniendo noticias fidedignas de que existía en aquella capital falsificación de moneda y efectos timbrados, convenía se le enviara con toda urgencia personal de Vigilancia especializado y que fuera desconocido en aquella capital, lo que, efectivamente, se hizo, saliendo para la misma los funcionarios de la plantilla de Madrid, los que, después de activas y diversas gestiones, procedieron a la detención en Alicante, como presuntos complicados en este asunto, de los siguientes: Diego Sánchez y su mujer Carmen Lozano, detenidos en Villa-Fuente, Santa. Antonio Norte y Francisco Sirvent, expendedor de moneda y sellos, José Barón, asenador del Mercado, Francisco Quin Pinales, alias "El Quilo", socios capitalistas, con Diego Sánchez, para el asunto de la moneda y a la vez expendedores de sellos, Mariano Salcedo, presidente del Barón, Martín y Bautista, sobrino del primero y dependientes los dos del Barón, que ayudaron a fabricar la moneda y la expendedor, María Francisca López, esposa del Francisco Sirvent, Rafael Perelló y Ramón Espinosa, carreteros, José Ramón Delgado, dueño de la cueva de Hondón de las Nieves, donde escondieron la maquinaria.

LA FALSIFICACION DE BILLETES

Prosiguiendo las gestiones, se detuvo en Murcia, como complicados en el mismo asunto, a Victoriano Rosón Alzina, al barquero José Miralles, Anita Robles, amante del Rosón; Cristóbal Belda, hoolatero, a quien le habían ofrecido ponerle una hojalatería en Alicante, para que hiciera ruido con su trabajo mientras ellos fabricaban moneda en el interior; Francisco Pérez Hernández, ya conocido como monedero falso y amigo de los anteriores. La maquinaria que los anteriores detenidos tenían para la fabricación de moneda se ocupó en una cueva de Hondón de las Nieves, a 30 kilómetros de Alicante, de donde la habían sacado de noche para esconderla en la misma. Asimismo se detuvo en Callosa de Segura a Rafael Aldeu y a su hermano Manuel, concejal de dicho pueblo, habiendo ocupado en la línea de Cuatro Ojos una máquina amplidora y otra de fotografía. Continuándose las gestiones por la po-

ocho de la serie A y de la misma emisión que los anteriores, 13 de la serie D e idéntica emisión y cinco de la serie C de la misma emisión; 13 billetes de 50 pesetas de 24 de Septiembre de 1906, dos sin serie; seis de la serie B, dos de la serie A y tres de la serie C; una prensa fotográfica de madera y metal del mismo tamaño de los billetes de 100 pesetas, una plancha de hierro fundido con su mango, un tubo de estaño con tinta, tres hojas de caucho, una de ellas con la firma del cajero del Banco de España.

De las declaraciones prestadas por los detenidos consta haber manifestado Fernando Reyes Luna que en el mes de Enero último y en el hotel de la Ciudad Lineal, celebraron una reunión José Montoro, Juan García Casanova y el declarante, en la que convinieron formar una Sociedad para hacer una tirada de billetes de 100 pesetas, cuyos beneficios se dividirían por partes iguales; que tres cuartos de ellos se destinaban para los útiles necesarios para preparar una tirada de billetes de 100 pesetas de la emisión de 30 de Junio del 1906 corriendo a su cargo las composiciones químicas, la preparación y tirada de los billetes, y que puesto todo en condiciones, hicieron una tirada de unos 3.500, a quienes dieron la serie D y numeración desde 4.121.100 en adelante, quedando terminados totalmente unos 1.500 y los otros 2.000 sin terminar; que para dicha tirada emplearon los útiles y efectos que la policía les ha ocupado en su domicilio de la Ciudad Lineal.

AYER, EN LA BAHIA

UN VUELO PARIS-LISBOA

El hidroavión que lo realiza, hace escala en la Coruña. Ayer a mediodía, nuestro convecino don Luis Granados, recibió un despacho de Barcelona comunicando que alrededor de las cuatro de la tarde llegaría a la Coruña un hidroavión francés, en vuelo de París a Lisboa. Inmediatamente se hizo pública la noticia por medio de las pizarras de los periódicos locales. Muchas personas acudieron a los muelles para presenciar la llegada del aparato, pero como dióran las cuatro y pasaron de las cinco de la tarde, sin que los aviadores apareciesen las gentes, abandonaron sus posiciones. Pero a las seis y cuarto se oyó el zumbido del motor del hidroavión, y era de ver como corrían hacia los muelles, cuántas personas andaban por las calles o se dirigían a la Plaza de María Pita para presenciar el paso de la procesión del Carmen.

EL EXPRESE PARIS-VIENA

Berlín.—El expreso París-Viena, salida hoy, se halla detenido. Está interrumpido el tráfico ferroviario en ambas direcciones. INFORMES CONTRADICTORIOS.—SE HA IMPLANTADO UNA DICTADURA COMUNISTA.—EL EJERCITO AL LADO DE LOS SOCIALISTAS. Berlín.—Son muy contradictorias las informaciones que se reciben acerca de la situación de Austria. Las últimas noticias dicen que se ha implantado una dictadura comunista en Austria. Uno de los principales jefes socialistas está huido. El ejército se ha puesto al lado de los socialistas.

EL APARATO QUE LO REALIZA, HACE ESCALA EN LA CORUÑA

En pocos minutos se trasladaron varios millares de personas a la zona del puerto. El aparato dió dos vueltas sobre la población, y a las seis y veinte se pasó sobre el mar, en el trozo comprendido entre el muelle del Este y la antigua batería de salvos. Cuando ya estuvo en el agua, continuó su marcha hasta muy cerca del muelle de Santa Catalina. La lancha de los prácticos que salió inmediatamente con los señores Rodríguez Chas y Abella, remolcó el aparato y lo fondeó en la parte exterior de la Dársena. Aún bien no había fondeado el hidroavión cuando le rodearon numerosas lanchas ocupadas por muchísimos curiosos que quisieron ver de cerca a los tripulantes y al "hidro".

LA PROCESION

A las siete y media de la tarde salió la procesión, que recorrió el itinerario previamente anunciado, es decir, Plazas del marqués de San Martín, y de María Pita, calles de la Franja, Barrera, San Andrés, Santa Catalina, Cantón Grande, Real, Riego de Agua, Fama, Montolo, y regresó al templo por las plazas primeramente citadas. Abrieron la marcha cuatro números y un cabo de la guardia civil a caballo. Seguía después la banda de música de las Escuelas Populares Gratuitas, y los Luises y los Salesianos con sus banderas. iban a continuación 132 niñas vestidas de blanco, y 12 de ángeles, y detrás el estandarte de la cofradía conducido por el concejal señor Piñero, Recogían las borlas los señores Martínez Pereiro y Santos Arenas. Luego iba la banda del Hospicio, y a continuación 24 niños vestidos con traje de primera comunión, y cinco de carne-llas. Detrás iban los exploradores con la bandera, precedidos de las bandas de tambores y cornetas. Conducía el guión el comandante de infantería de Marina don Angel Carlier y recogían las borlas el teniente de carabineros señor Iglesias y el alférez señor Baamonde. Representando al cabildo iban los canónigos señores Prego Nova y Barro Lage. Después seguía la preciosa imagen de la Virgen del Carmen, que llevaban a hombros marineros de la armada. Estos hicieron tres turas. El primero desde la iglesia hasta la calle de Santa Catalina, que correspondió a los marineros José Martínez, Niso Rodríguez, José Blanco, y José Antonio Rodríguez; el segundo desde Santa Catalina a la calle Real, a cargo de Manuel Soto, Antonio Méndez, Manuel Oviedo y Manuel Agra, y el tercero desde la calle Real hasta la iglesia de San Jorge, por Eduardo Pardo, Manuel Merama, Antonio Veiga y José Sánchez. Formaban la presidencia de señoras, las señoras y señoritas de López, Barrié de la Maza, Alonso y Mella. Llevaba la cruz parroquial el sacerdote señor Farfán, y detrás marchaba la música de los Salesianos. La presidencia del clero que iba a continuación, la constituían los señores Asensio, que vestía de capa pluvial, Zorrilla y Lino, éstos de dalmática. Juan Luzo, el señor del Cueto en representación del alcalde con los concejales Sres. "Bibón, Lozano, Santamaría y Beseraca (D. Luis). Formaban la presidencia oficial el comandante de Marina Sr. Vázquez Permy, el segundo comandante Sr. Can Wais, el capitán de Marina Sr. Palazón, el coronel de Artillería Sr. Loricz, el director de Sanidad Marítima señor Souto Beavis, y el jefe de sección de telegrafos Sr. Rodríguez Lence. También iban representados en la religiosa comitiva, los Pósitos marítimos de la Coruña y Mera. Cerchaban la marcha la música y banderas de tambores y cornetas del regimiento de Infantería Católica, con un niñero mandado por el capitán D. Mamerto Veirino Ordoñez. Al pasar la procesión por el Cantón y por la calle Real, los casinos iluminaron sus balcones. El paro de la procesión fué presenciado en todo el trayecto por centenares de personas; pero donde mayor animación hubo fué en la Marina. Los vapores de la flota pesquera, que como "chomos", principio regresaron de la mar a hora temprana, tocaron las sirenas desde que desembocó la procesión por la traviesa de Luchana hasta que desapareció en el calle de María Pita. Algunos barcos que se habían reargado se trasladaron del muelle de la Plaza a la Dársena, haciendo sonar las sirenas. Las tripulaciones no sólo de los vapores pesqueros sino también de los balanderos y pallebols atracados a dicho muelle se encoraron por las vergas, para presenciar el paso de la procesión y saludar a la Virgen. Al llegar la imagen de Nuestra Señora bajo el arco levantado por la Comandancia de Marina, fué colodada mirando el

LAS SOLEMNIDADES DE AYER

LA FESTIVIDAD DEL CARMEN

Con extraordinaria solemnidad se celebró ayer en la Coruña la festividad de la Virgen del Carmen.

Desde las primeras horas de la mañana aparecieron empavesados todos los barcos surtos en la Bahía, y muchas casas, especialmente las de las calles que comprenden la parroquia de San Jorge, donde se venera la imagen de la Virgen, lucían coladuras. Los vapores que forman la Flota pesquera regresaron a puerto antes de las seis de la tarde, para saludar a la Virgen desde la Dársena con sus banderas y sirenas.

UNA MISA SOLEMNE

En la iglesia parroquial de San Jorge hubo misas de comunión a las seis y media y a las ocho de la mañana.

A las once se celebró la misa solemne, cantada en la que tomaron parte el coro del maestro Garzañal y la orquesta de don Angel del Castillo.

Ofició el preste don Manuel Farfán que vestía de capa pluvial y le auxiliaron en la ceremonia, don Manuel Alvaroz y don Angel Zorrilla, de dalmática.

Actuó de maestro de ceremonias don José Sardina.

Presidieron la función religiosa, el comandante de Marina don Antonio Vázquez Permy, el capitán general don Manuel Sánchez Ocaña, el gobernador civil don José Pérez Argüelles, el presidente de la Diputación don Horacio Tenreiro, el teniente alcalde don Ramón del Cueto en representación del alcalde, el presidente de la Audiencia señor Aldeu, el general de artillería don Antonio Durán Lorig, jefe del de la brigada de infantería señor Sanz.

Asistieron también el segundo comandante de Marina don Francisco Cano, el capitán don Francisco Palazón, el alférez de navío don Angel Alvarino, el comandante de infantería de Marina don Angel Carlier, éstos por la Comandancia, y el cuerpo consular, los consignatarios, navieros, prácticos del puerto, capitanes de instrucción del distrito de la Audiencia, y del Instituto señores Eiré Varela, Salgado Melgarejo, respectivamente, el Club Náutico, comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos e institutos armados de la guarnición, y una sección de marineros de la Armada mandada por el contramaestre D. Francisco Lourido.

El templo lucía espléndida iluminación y estaba lleno de fieles. Dijo el sermón el elocuente orador sagrado don Manuel Capón Fernández, que vino predicando durante el novenario.

LA PROCESION

A las siete y media de la tarde salió la procesión, que recorrió el itinerario previamente anunciado, es decir, Plazas del marqués de San Martín, y de María Pita, calles de la Franja, Barrera, San Andrés, Santa Catalina, Cantón Grande, Real, Riego de Agua, Fama, Montolo, y regresó al templo por las plazas primeramente citadas. Abrieron la marcha cuatro números y un cabo de la guardia civil a caballo. Seguía después la banda de música de las Escuelas Populares Gratuitas, y los Luises y los Salesianos con sus banderas. iban a continuación 132 niñas vestidas de blanco, y 12 de ángeles, y detrás el estandarte de la cofradía conducido por el concejal señor Piñero, Recogían las borlas los señores Martínez Pereiro y Santos Arenas. Luego iba la banda del Hospicio, y a continuación 24 niños vestidos con traje de primera comunión, y cinco de carne-llas. Detrás iban los exploradores con la bandera, precedidos de las bandas de tambores y cornetas. Conducía el guión el comandante de infantería de Marina don Angel Carlier y recogían las borlas el teniente de carabineros señor Iglesias y el alférez señor Baamonde. Representando al cabildo iban los canónigos señores Prego Nova y Barro Lage. Después seguía la preciosa imagen de la Virgen del Carmen, que llevaban a hombros marineros de la armada. Estos hicieron tres turas. El primero desde la iglesia hasta la calle de Santa Catalina, que correspondió a los marineros José Martínez, Niso Rodríguez, José Blanco, y José Antonio Rodríguez; el segundo desde Santa Catalina a la calle Real, a cargo de Manuel Soto, Antonio Méndez, Manuel Oviedo y Manuel Agra, y el tercero desde la calle Real hasta la iglesia de San Jorge, por Eduardo Pardo, Manuel Merama, Antonio Veiga y José Sánchez. Formaban la presidencia de señoras, las señoras y señoritas de López, Barrié de la Maza, Alonso y Mella. Llevaba la cruz parroquial el sacerdote señor Farfán, y detrás marchaba la música de los Salesianos. La presidencia del clero que iba a continuación, la constituían los señores Asensio, que vestía de capa pluvial, Zorrilla y Lino, éstos de dalmática. Juan Luzo, el señor del Cueto en representación del alcalde con los concejales Sres. "Bibón, Lozano, Santamaría y Beseraca (D. Luis). Formaban la presidencia oficial el comandante de Marina Sr. Vázquez Permy, el segundo comandante Sr. Can Wais, el capitán de Marina Sr. Palazón, el coronel de Artillería Sr. Loricz, el director de Sanidad Marítima señor Souto Beavis, y el jefe de sección de telegrafos Sr. Rodríguez Lence. También iban representados en la religiosa comitiva, los Pósitos marítimos de la Coruña y Mera. Cerchaban la marcha la música y banderas de tambores y cornetas del regimiento de Infantería Católica, con un niñero mandado por el capitán D. Mamerto Veirino Ordoñez. Al pasar la procesión por el Cantón y por la calle Real, los casinos iluminaron sus balcones. El paro de la procesión fué presenciado en todo el trayecto por centenares de personas; pero donde mayor animación hubo fué en la Marina. Los vapores de la flota pesquera, que como "chomos", principio regresaron de la mar a hora temprana, tocaron las sirenas desde que desembocó la procesión por la traviesa de Luchana hasta que desapareció en el calle de María Pita. Algunos barcos que se habían reargado se trasladaron del muelle de la Plaza a la Dársena, haciendo sonar las sirenas. Las tripulaciones no sólo de los vapores pesqueros sino también de los balanderos y pallebols atracados a dicho muelle se encoraron por las vergas, para presenciar el paso de la procesión y saludar a la Virgen. Al llegar la imagen de Nuestra Señora bajo el arco levantado por la Comandancia de Marina, fué colodada mirando el

mar, y las músicas tocaron la marcha real mientras eran bendecidas las aguas. Las sirenas tocaron entonces con más intensidad, y el espectáculo era realmente emocionante.

El coro del maestro Garzañabal cantó desde una galería el motete "Sub tuleri prociolum", del citado maestro. La procesión, que revistió extraordinaria solemnidad, se retiró poco después de las once de la noche, entre un repique general de campanas.

EN VIGO

(POR TELEFONO)
Vigo, 17 (110 h.)
MISAS A BORDO DE LA ESCUADRA
Con gran solemnidad se celebró hoy la festividad de la patrona de la Marina. Por la mañana, a bordo de los buques de la escuadra de instrucción, surta en este puerto, tocaron diurnas las bandas de música y de cornetas. Las naves estaban vistosamente engalanadas. A las once hubo a bordo del "Jaime I", que arbolaba la insignia del jefe de la escuadra, una misa a la que asistió el viceministro Rago, con la oficialidad. También asistieron el comandante de Marina de este puerto, señor San Juan y comisiones de los jefes y oficiales destinados en Vigo.

A continuación desfilaron los marineros por la cubierta del "Jaime I". También hubo misa a bordo del acorazado "Alfonso XIII".
REGATAS
Por la tarde se celebraron en la bahía unas regatas de balandros organizadas por el Club Náutico. Corrieron cuatro balandros, que llegaron a la meta por el siguiente orden: 1.º "Adalina", patronado por don Carlos Barceña. 2.º "Isabel", con el alférez de navío de la escuadra, don José Calvar, al timón. 3.º "Emendek", que llevaba de patrón a don Humberto Alvarez. 4.º "Adalina II", patrón, don Manuel Borrero. El recorrido de la regata era alrededor de los buques de la escuadra. A continuación se celebró una regata de embarcaciones menores de la escuadra. Ganó un bote del torpedero 20. Luego hubo una regata entre los botes de los acorazados "Alfonso XIII" y "Jaime I", y los cruceros "Reina Victoria Eugenia" y "Méndez Núñez". Cada embarcación iba tripulada por diez hombres al mando de un cabo de mar. Ganó la regata un bote del acorazado "Alfonso XIII".

UNA FIESTA EN EL "JAIME I"
Por último, se celebró a bordo del acorazado "Jaime I" una fiesta con la que el almirante y la oficialidad de la escuadra obsequió a distinguidas familias viganas. La fiesta, que resultó amabilísima, se complementó con un lucido baile.

PROCESION MARITIMA
Por la tarde salió la procesión de la Virgen del Carmen de la Iglesia de la Colegiata. Al llegar a la Ribera del Berbés, engalanado con flores y farolillos, al que seguían otras embarcaciones. De esta guisa recorrió la procesión parte de la bahía, por ante las Avenidas de Cánovas del Castillo. El aspecto de la comitiva era fantástico. Todos los buques de la escuadra lucían iluminaciones. Durante la procesión marítima, los acorazados y cruceros enfocaron sus reflectores sobre las embarcaciones en que iban la Virgen y sus acompañantes. La procesión desembarcó en el muelle del Comercio y siguió hasta la Colegiata, en donde se recogió después de las once de la noche. Los buques de la escuadra lucieron iluminaciones hasta después de media noche. Varias casas de la población ostentaron colgaduras.

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS
D. J. y D. EN LOPEZ LACARRERE
CONSULTAS DE LA
VISTA
Y
DIENTES, NIÑOS Y GINECOLOGIA
De once a una
Plaza de Orense, 2. A. Mis. 1.º-Telef. 600

Verbenas populares
Ayer se celebraron animadas verbenas en las calles de Santa Lucía, Castañeiras de Abajo y de Cartuchos. Las primeras para solemnizar la octava de Santa Lucía. La de la calle de Cartuchos... ¡vaya!

La Casa América-Galicia
Nuestro querido amigo y distinguido compañero en la prensa el culto cónsul de Cuba en esta plaza don José de la Luz León, nos participa que se ha posesionado de la presidencia de la "Casa América-Galicia", cargo para el que ha sido recientemente elegido.

EL CARNICHO
Gran surtido en carnes y originales. "Borjas de cristal", fino de las más famosas marcas; Bohemia, Baccarat, Val St. Lambert, etc. con guarniciones de plata de ley, a precios afianzados.

Noticias de los pueblos
PUENTECESO
En las primeras horas de la madrugada de hoy ocurrió en el lugar de la Ermita de la parroquia de Gundis, término de Cabana, y en la casa de José García alias "Cabrera", un triste suceso a consecuencia del cual resultó gravemente herido un hombre. Reunieron en dicha casa un buen número de hombres, con motivo de una carretada de sal, y por efecto de las muchas libaciones de alcohol, un individuo conocido por el sobrenombre de "Maruyas", asió una trenza de paño, cuyo nombre ignoramos en este momento, quedando gravemente herido y siendo conducido a esta villa donde le asisten los médicos señores Collazo, Longa y Ramos.

DEPORTES

EL PARTIDO DE ESTA TARDE
Hoy a las cinco de la tarde se celebrará en el campo de deportes de Riazor el anunciado partido de promoción entre los equipos "Unión Sporting" de Vigo, colista de la serie A, y "Emden F. C.", campeón regional de la serie B.

Disputándose en este encuentro el pase a la serie A, no se nos puede ocultar que el club emdiista sabrá, como siempre, poner todo su entusiasmo para salir victorioso en esa difícil prueba, a fin de lograr el ascenso, que daría un gran impulso a la vida deportiva de dicha Sociedad. Hay grandes deseos de ver nuevamente a los jugadores de Monelos, por ser esta la vez primera que ante la afición se presentan con el título de campeones recientemente ganado en Vigo frente al fuerte conjunto del "Rápido" de Bouzas.

El "Emden" presentará el mismo once que ganó el finado campeonato, o sea: Rivadulla, Abelardo, Asray, Giménez, Lameiro, Lolito, Medín, Sánchez, Cuesta, Araújo y Gucá.

Desde las once de la mañana estarán puestas a la venta las localidades en el local del "Emden", Compostela, 3.

CAJAS DE ALQUILER

Para guardar títulos y alhajas, en los sótanos del

BANCO DE LA CORUÑA

UNA RENOVACION EXTRAORDINARIA

Justicia municipal

El monarca ha firmado una real orden disponiendo que se renueven con carácter extraordinario los cargos de jueces y fiscales de numerosos Juzgados municipales.

A continuación citamos los Juzgados de la Audiencia Territorial de La Coruña a los que afecta la citada disposición:

PROVINCIA DE LA CORUÑA
Jueces municipales de Abeondo, Ames, Ares, Arteijo, Brión, Cabañas, Cerceda, Cedeira, Carballo, Cabana, Coristanco, el del Distrito de la Audiencia de La Coruña, Frades, Mazaricos, Bois, suplente de Azúa, Botadros y Rive.

Fiscales municipales de Puentevedra y Viniango.

PROVINCIA DE LUGO
Jueces municipales de Abadín, Antas de Ulla, Beceerreá, Gaurel, Cerro, Garballedo, Gorgo, Fonsagrada, Friol, Pontón suplente de Abadín, Antas de Ulla, Fonsagrada, Friol y Pantón.

PROVINCIA DE ORENSE
Jueces municipales de Baños de Molgas, Cualedro y Montederramo.

PROVINCIA DE PONTEVEDRA
Juez municipal de Meis. Fiscal municipal de Vigo.

RUIZ DE VELASCO.

CONCURSO DE GANADOS EN NEGREIRA
El día 20 del próximo mes de Agosto se celebrará en Negreira el cuarto concurso comarcal de ganado vacuno de raza gallega. El Reglamento y programa es el mismo redactado para todos los demás por la Junta provincial de ganaderos de la Coruña, organizadora de este certamen. Podrán inscribirse becerras, novillos y toros y becerros, novillos y vacas los ganaderos vecinos de los Ayuntamientos que contribuyan con subvención al concurso. El siguiente día, domingo, 21, se celebrará en el Campo de Cotón, lugar del concurso, la segunda feria de toros sementales, de raza gallega, en la cual se venderán los que el día anterior hayan sido premiados.

Los amantes del campo
La excursión extraordinaria a Mondoñedo, Valle de Oro, Vivero, Ortigueira y Cedeira, en que se ocupó hace pocos días, nuestra protectora la Prensa, se emprenderá desde el Obelisco, a las seis en punto de la mañana del domingo 24 del corriente. En ella han de verse, riqueza, panoramas y maravillas de nuestra "terriña", que dejarán asombrados a los excursionistas. El martes 19 es el último día para inscribirse en el comercio de los señores Giron, Real 58, depositando 23 pesetas para el vehículo. Hay varios inscriptos de fuera de la ciudad que tienen que venir a dormir a ella la noche del 23, y otros que tomarán el coche en el camino.

El Todo de Ocasión
Compra-venta - SAN ANDRÉS 92

Entraron ayer el vapor "Desirade" procedente de Hamburgo y escalas, con pasajeros y los balandros "Noya" de Ferrol, con carga general; "San Andrés", de Bilbao, con cemento; "Juanita Luisa", de Santander, con ladrillo; "Mugardos I" de San Sebastián, con cemento; "Virgen de Iciar" de Zumaya, con idem; y "Arleán" y "Paco" de San Sebastián, con yeso.

Fueron despachados los vapores "Desirade" para Leixoes, con pasaje; "Castro Alen" para Avilés, con pasaje; y el balandro "Elisa y Marina" para Camariñas, con carga general.

EL "DESIRADE"
A las cinco de la tarde, entró ayer el vapor francés "Desirade" de la compañía Chargeurs Reunis.

Procedió de Hamburgo, Ambarés, El Havre, La Pallice, y Bilbao, con cuatro pasajeros para la Coruña y 543 en tránsito. Aquí tomó 134 y salió en las últimas horas de la tarde, para Leixoes y Buenos Aires.

OTRAS NOTICIAS
Se esperan los vapores "C. Sorni", "Rins y Taulel", "Cabo Razo", "Cabo Carveiro", "Cabo Santa Pola", con carga general, y "Clevedox" con carbón.

MAREAS PARA HOY
Horario de verano.—Pleamar: a 6'07 de la madrugada y a las 6'28 de la tarde. Bajamar: A las 12'26 de la mañana y a las 12'48 de la noche.

En 4.ª plana
Diversas Informaciones

Las fiestas de Agosto

CARTELES MURALES Y DE MANO
Comenzarán, como es sabido, el día 31 del corriente con la primera sesión del concurso hípico.

Para que los fijes en sitios visibles se han remitido a los alcaldes y a los jefes de estación de la provincia ejemplares del cartel mural anunciando los festejos.

Los de mano, confeccionados por casa Roel, están terminados ya. Llevan como portada una reducción del mural, obra, como se sabe, del pintor coruñés don Rafael Barros.

LA FERIA EN LA ZONA DEL PUERTO
Los puestos de feria se instalarán, según ya se ha dicho, en la carretera exterior de los jardines de Méndez Núñez, contigua a la del puerto.

Ya comenzaron a recibir instancias en el Ayuntamiento pidiendo permiso para establecer algunos.

El Patronato de la Caridad instalará su tómbola en el sitio de costumbrista.

MAS DONATIVOS
He aquí una nueva lista de suscripción para las fiestas:

Empresa Méndez, 400 pesetas; D. Laureano Martínez y Hermanos, 25; don Manuel Villar Babilio, 25; Ruiz, 50; Compañía de Tranvías, 500; Asociación de consignatarios, 1.000; Banco Español del Río de la Plata, 100; Garaje Neira, 50; Explotación General de Trapos y Metales, 50; Café Galicia S. A., 50; don Antonio Jaspe, 100; Casa Gabanela, 50; don Eugenio Charry, 25; don Braulio Andrade, 10; Eusebio "Calizados", 10; López Hermanos, 20; don Pedro Escudero, 25; Hijos de M. Ortiz, 25; Café Asturias, 15; viuda de J. Chás, 25; Insuza y Vizoso, 25; y Sociedad Fomento de Obras y Construcciones, 500. Total, 2.780 pesetas.

Contra los callos
use V.
CALLICIDA «AGAR»
Pomada de efectos rapidísimos
Precio del bote: 1.50 ptas.
En farmacias y droguerías

TRIBUNALES
Señalamientos para el día 18.—Sala de vacaciones.—Santiago: contra Modesto Agrelo Bó y otra por estafa. Letrado Pro Siera.

La Residencia de Estudiantes
UN OPRECIMIENTO
El presidente del Colegio Oficial de Médicos de Lugo en atenta carta dirigida al rector de la Universidad, promete poner de su parte todo lo posible para la constitución en aquella provincia, de la Asociación de antiguos alumnos y amigos de la Universidad.

NUOVA SUBVENCION
Don Gerardo Rey Ballar, jefe clínico del Hospital civil de Bilbao en cariñosa carta al rector de la Universidad marítima, solicita que la "Casa Galicia" de aquella capital, subvencionará a la Residencia de Estudiantes con una cantidad anual, haciendo cariñosos elogios de la gran obra que trata de realizarse.

DE ORENSE
El plan de urbanización y saneamiento
Orense 16.
ADJUDICACION DE LA SUBASTA
En la sesión plenaria celebrada hoy por el Ayudante de esta capital fué adjudicada definitivamente al Banco Local de España, la subasta para la realización del plan de obras de urbanización y saneamiento de la ciudad, que comprende la traida de aguas, construcción de un matadero, una plaza de abastos y el alcantarillado y la formación del plano de la población.

Del presupuesto total de la obra, que es de tres millones de pesetas rebajó el Banco quinientos mil.

El alcalde pronunció un discurso etogiando el proyecto por ser de necesidad para el pueblo. La concurrencia le felicitó.

Teatro Rosalía Castro
Hoy, Domingo, 17 de Julio de 1927
A las 5, 7 y media y 11.
La extraordinaria comedia cinematográfica, en cinco partes, de la acreditada producción Fox, titulada:

PACTO SUBLIME
por el actor CHARLES JONES
GRAN EXITO
de lo acrobata y saltador s

Fausto and Pepe
Notabilísima interpretación
COLOSAL EXITO
del célebre humorista.
PEPE MEDINA
Humoradas. Paro... (particulars)... imitaciones. Único en España en su género

MAÑANA: Luces Populares, DESPIDIDA DE ESTAS ATRACCIONES

Noticias de Vigo

(POR TELEFONO)
Vigo, 16 (23 h.)

Esta mañana falleció don Camilo Teijeiro Martín. El finado era oficial de la Aduana y había pertenecido al orfeón "La Oliva". Hace un mes le habían amputado una pierna y desde entonces su enfermedad se agravó sensiblemente hasta llegar al triste desenlace de hoy.

Los perros rabiosos

En el laboratorio de don Rafael Fernández, fueron sometidos a tratamiento antirrábico, los niños José Fraga Scoune, de 7 años, Estrella Graña Tomé de 6, José Fraga Ríos de 8, y Elisa Pena Mosquera de 6, todos vecinos del Ayuntamiento de Coirois, y Francisca Pérez Pita de 8, de Sada.

Todos fueron mordidos por perros atacados de hidrofobia.

En vista de esto, y como estamos en la época en que suelen verse atacados los perros del terrible mal, se nos ocurre proponer al alcalde, que haría de más extrínsecos los medidas que tiene dadas respecto al uso de los bozales, que suelen ser, en la mayor parte de los casos, puramente de adorno, pues no privan a los canes de abrir la boca y morder, es natural sin la menor dificultad.

ULTIMA NOVEDAD!

SUPER-BABY
permite proyectar películas de 80 a 100 metros. De venta en

FOTO BLANCO
REAL. 37 - Teléfono 456

Balneario de Arteijo
Entraron en este establecimiento los bañistas siguientes:
De la Coruña: don Fermín Bescausa con su señora, don Germán Núñez, con sus nietos, doña Pilar Hervada, viuda de Miranda con su hijo don Ricardo, don Francisco Blin viuda de Gorrea, doña María del Valle de Miranda, con su hija señorita María, don Fernando Salorio con su familia, doña Higinia Ramón, doña Soero Ramiro, don Evaristo Díaz, don Alvaro García, doña María García, señorita Elena Amenedo, don Maximiliano Martínez, don Juan Otero con sus hijos, don Manuel Riveiro, de Ferrol: doña Joaquina Furundarena de Barcón con su hijo don José, doña María Aspi de Montalbo con sus hijos, doña María Suárez, doña Encarnación Nieto, De Laracha: don Manuel Vaula, de Carballo: don José Rodríguez, de Carral: don Gumersindo López, De Madrid: don Emilio Murundano.

EN EL HOSPICIO PROVINCIAL
La fiesta de San Vicente de Paul
En la capilla pública del mismo se celebrará el 19 del corriente, con la solemnidad de años anteriores, la fiesta de su glorioso Padre Fundador y Patrono de las obras de caridad, San Vicente de Paul.

La misa de comunión será a las siete y media, a las once se cantará la solemne con acompañamiento de orquesta, quedando expuesta hasta la tarde S. D. M.

A las cinco y media comenzará el ejercicio vespertino, en el que se cantará la Estación, se rezará el Santo Rosario y pronunciará el sermón el eloquente orador sagrado don José Alonso Silva, párroco de Cacabelos, en la Diócesis de Astorga, procediendo luego a la bendición del Santísimo Sacramento, y seguidamente se dará a besar la reliquia del Santo.

Esteban Padilla
Médico especialista en enfermedades de los Niños
De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid y Civil, de Bilbao
MEDICINA GENERAL
Consulta de once a una y de tres a seis.
Real. 57, segundo

El Centro de Santo Tomás
En reunión celebrada ayer por la junta directiva de este Centro, el vicepresidente don Isaac Rodríguez informó del resultado satisfactorio de las gestiones que llevó a cabo para la fundación de la sección de beneficencia. En consecuencia de ellas, y a su propuesta, quedó constituida la directiva de esta sección de la siguiente manera: presidente, don Juan Batallán Pedreira; vicepresidente, don Luis Suárez G. Pumariega; secretario, don Hermenegildo Pacheco; tesorero, don Evaristo Pla Escot; vocales, el señor conde de Canillas y don Angel Ruiz-Zorrilla; y como vocal facultativo, el prestigioso médico don Amadeo Rey Grimaldos.

Con este motivo, hoy lucirán colgaduras los balcones del edificio social.

VIAJEROS
Salió para el apeadero de Abeondo don Evaristo Casares con su familia.

Regresó ayer de París y Madrid con su familia, el cónsul de Holanda en esta plaza don Raimundo Molina Couceiro.

Fué ayer a Santiago, con objeto de visitar a la señora viuda de Pérez Lugin, el alcalde don Manuel Casas.

Salió para Madrid con sus hijas el presidente de la audiencia provincial don Pascual Calabaria. Está en La Coruña el teniente coronel de la guardia civil don José Arranguren Idoáin. Llegaron a su finca de Vilaboa para pasar el verano, la señora del farmacéutico don Emilio Rey Sánchez y sus hijos.

Teatro Linares Rivas

Hoy, a las 5 y cuarto, 7 y tres cuartos y 10 y tres cuartos
EXITO de la originalísima producción Metro Goldwin, en seis partes,
EL PREMIO DE BELLEZA
Por la famosísima y bella actriz VIOJA DANNA
Asunto interesantísimo presentado con lujo y propiedad extraordinarios
Completará programa la divertidísima comedia en dos partes,
NICOLIN, ASTRO CINEMATOGRAFICO
Exitos enorme de risa!

A las 8 y tres cuartos, en Sección Infantil: Reparación de Tom Tyler, Chispita y Viales, en El Bandido de Arizona.

Carlos Rojo Fajardo de 4, Francisco Vidal, Gilberto Fontela, Luisa López Saavedra, y Ramón Varela Alvarez.

Han sido destinados a la Estación de Patología vegetal de la Gran Ja Agrícola los jóvenes ingenieros agrónomos don Juan Rodríguez Sardiña y don Miguel Pascual Jiménez.

El nuevo presidente del "Real Club Deportivo", don Luis Ribó, nos participa que ha tomado posesión de su cargo y a la vez nos hace muy corteses ofrecimientos a los que correspondemos cordialmente deseándole una afortunada gestión.

DEL GOBIERNO CIVIL

El estado sanitario
Siendo de utilidad que el público tenga conocimiento del verdadero estado sanitario de esta capital, se expone a continuación un resumen de la estadística de morbilidad y mortalidad correspondiente a la primera quincena del mes actual, por la cual se ve claramente que las cifras de morbi-mortalidad son, proporcionalmente al número de habitantes, de las más bajas del territorio nacional.

Estas favorables circunstancias son debidas en primer lugar a las excelentes condiciones naturales de esta población, y también a la enérgica campaña de saneamiento que secundando las órdenes de este Gobierno han llevado a cabo las corporaciones y funcionarios de él dependientes.

Morbilidad por enfermedades infecciosas.—Fiebre paratífica, 4 casos; fiebres gástricas, 6; sarampión, 4; varicela, uno; coqueluche, uno; septicemia purpural, uno; difteria, uno, y gripe, uno. Sólo se registró una defunción por fiebre paratífica y ninguna por las otras enfermedades.

La exposición del Santísimo Sacramento y todas las misas que se digan en la iglesia de Santa Lucía el próximo martes, día 19 del actual, de ocho a doce, serán aplicadas por el eterno descanso de la señora doña Elisa Martínez de Llamas (q. e. g. e.), que falleció el 19 de Julio de 1920.

La Casa Gareybarra ha editado unas notas con el horario del servicio de tranvías de la línea de Sada y el de trenes, muy útiles por cierto, que reparte gratuitamente y de las cuales hemos recibido varios ejemplares que agradecemos.

Dr. Gradaille
Consulta y operaciones de la vista, de once a doce y media.
Calle de Compostela, núm. 8.
El alcalde señor Casas obsequió con una comida de despedida, a la cual asistieron algunos compañeros en la prensa al ilustre escritor y distinguido periodista don José García Acuña, que el día 19 saldrá para la Habana y Veracruz para encargarse del consulado de España en esta última ciudad.

Restaurant y Terraza del Rincón Alfonso
PASEO MENDEZ NUÑEZ
Proprietario: MANUEL LOSADA
Ayer se celebró la anunciada cena americana que resultó una fiesta muy agradable y a la que asistieron gran número de familias que hicieron grandes elogios del espléndido menú.

La orquesta Marinada interpretó durante la cena un variado repertorio de bellas obras.

En la secretaría del Ayuntamiento de esta capital está expuesto al público el padrón de cédulas personales del año actual, para que durante el plazo de diez días puedan formularse reclamaciones.

El Ayuntamiento de Mesía anuncia a concurso la plaza de Veterinario e Inspectores de Sanidad pecuaria, dotada con el haber anual de 300 pesetas, que figura consignado en el presupuesto municipal. ¡Buena ganga!

Retratos integros
Última palabra de la fotografía
SAMANIEGO - San Andrés, 35
Ha sido nombrado agente ejecutivo auxiliar de la recaudación de cédulas personales del partido judicial de La Coruña, don Juan Vecino Villares.

La Junta de Patronato de la Fundación Amboage, ha acordado citar a los mozos del reemplazo de 1922 que han solicitado los beneficios fundacionales y se crean con derecho al percibo de las 1.500 pesetas que la misma otorga, para que en el plazo de quince días a contar del 7 de Agosto próximo justifiquen este derecho presentando los documentos correspondientes.

EL ALIVIO DE LOS DISPEPTICOS
Un método sencillo y seguro
De cada diez dispepticos o sea de los que sufren de indigestiones, gastritis, acidez estomacal, flatulencias o ardores, nueve de ellos pueden obtener un alivio inmediato tomando la Magnesia Bisurada en un poco de agua después de las comidas o cuando sientan el dolor, la cual neutralizará el exceso de acidez, impedirá las fermentaciones y suavizará las paredes irritadas del estómago, asegurando una digestión normal y sin dolor en muy poco tiempo. Compré usted hoy mismo en cualquier farmacia, un frasco de Magnesia Bisurada. Tómela según las instrucciones y sus males digestivos ya no serán más que un recuerdo del pasado. Los Médicos recomiendan la Magnesia Bisurada.

En la Casa de Socorro fueron curados ayer de diversas lesiones producidas casualmente, José Fernández Fariña, de 28 años, Constelo Fernández Ferro de 28 años (bronco pneumonia sarampión).

Información Telefónica

Madrid 16.
De San Sebastián

LLEGADA DE LA REINA Y SUS HIJOS
A las diez y media de la mañana llegó el tren real, conducido por el duque de Zaragoza.

En la estación esperaban a la reina y a las infantas todas las autoridades. Desde la estación marcharon al Palacio de Miramar, por donde desfilaron las autoridades y muchas personalidades.

La Ciudad Universitaria
REUNION DEL PATRONATO.—LO QUE HA RECAUDADO.
El próximo miércoles reunirá en la Moncloa el Patronato de la Ciudad Universitaria.

La falsificación de billetes y efectos timbrados
DOS DE LOS FALSIFICADORES A ALLICANTE.—LOS UTILES RECOGIDOS.
Esta mañana fueron conducidos a Alicante 125 falsificadores Reyes y Montero. Los útiles recogidos fueron llevados al Banco de España, donde quedarán para su custodia.

EN BUSCA DE ANTON
La policía sigue practicando pesquisas para descubrir el paradero de Anton. Supónese que se halla en Madrid.

La esposa y el hijo de Anton
Después de haber prestado declaración la esposa y el hijo de Anton, salieron para Barcelona.

De Valencia
LA FEDERACION DE FUTBOL
En la sesión celebrada por la Federación regional de futbol dióse cuenta del acta del árbitro Manterde, sobre el incidente surgido entre los clubs Burjassat y Sporting, en el partido jugado en Sagunto.

Después de haber prestado declaración la esposa y el hijo de Anton, salieron para Barcelona.

De Lisboa
HOMENAJE AL MAESTRO VILLA
El Gobierno portugués concedió al director de la banda municipal de música de Madrid, maestro Villa, la cruz de Santiago.

LOS SALTOS DEL DUERO
La delegación española que va a estudiar la cuestión de los saltos del Duero, visitaron a los ministros de Negocios y de Comercio.

Varias noticias
ACCIDENTE DEL TRABAJO.—DOS OBREROS MUERTOS.
Esta tarde se hallaban trabajando en una casa de la calle de López de Rueda, de Madrid, dos pintores decoradores.

Unos de los obreros, de 18 años de edad, llamado Jesús Hernández Otero, había espirado ya al llegar a la clínica.

Su compañero de infortunio José Alvarez, de 35 años, murió a los diez minutos a consecuencia de una hemorragia interna.

UN MUERTO Y TRES HERIDOS POR UN CHOQUE DE AUTOMOVILES.
Tortosa.—En el lugar llamado El Cruce, chocaron un camión dedicado al transporte de pescado y un automóvil. El chofer del camión quedó muerto y gravemente heridas otras tres personas.

SALON PARIS -- ORQUESTA MORALES

HOY: POR LA TARDE, GRAN SESION INFANTIL

POR LA NOCHE: La superproducción FOX, en SIETE GRANDES PARTES,

¡ADELANTE MALACARA!

Por el rey de los cowboys TOM MIX

Una película de luchas, carreras locas y puños alzados; lo mejor que se ha visto del OESTE AMERICANO. Filmada en ARIZONA, país de potros salvajes.

El monopolio del tabaco en la zona marroquí

SE TRASPASAN A LA SOCIEDAD DE JUAN MARCH LOS DERECHOS DE LA ARRENDATARIA DE TABACOS EN NUESTRA ZONA DE AFRICA.

En la oficina de censura dieron esta tarde una nota diciendo que el Consejo de ministros celebrado hoy, después de un prolífico examen del asunto, sometido a larga y complicada tramitación y evacuados muchos informes, algunos de ellos absolutamente contrarios, aprobó el principio del proyecto de traspaso a la Sociedad Española de Tabacos, concesionaria de este monopolio en el Rif, el servicio en la plaza de soberanía que venía haciendo la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Para ello no sólo se tuvo en cuenta el mayor canon que el Estado ha de percibir por el nuevo contrato, sino principalmente el propósito de poner fin a una lucha de intereses, concentrados en una sola mano, los que representaban de una parte la Administración Española (o sea la Arrendataria de Tabacos) y de la otra la Compañía Española del Rif, a la que representa D. Juan March, concesionaria por un acuerdo internacional: lucha que se vino manifestando por la recíproca invasión de contrabando de una a otra zona y de ambas a la península, con gran quebranto de nuestros intereses, porque obligaban a una costosa vigilancia y daba lugar a abundantes incidentes desagradables.

No es sólo para que cese este estado de cosas lo que ha guiado al Gobierno en su decisión, sino que se persigue por este camino una cooperación para el desarrollo de los intereses españoles en Marruecos, cuyo arraigo, hoy por hoy, supone sacrificios que el Gobierno quiere ahorrar al erario público.

Guido, además, el decidido y desinteresado empeño de establecer colaboraciones que la pacificación hace indispensable para el desarrollo de nuestros intereses en aquel territorio.

El Gobierno cree, en el deber de dar estas explicaciones para evitar las suspicacias y murmuraciones, que no han de faltar.

En este expediente que fué iniciado hace más de un año, han informado diversos organismos, entre ellos la Dirección de Marruecos que lo ha patrocinado activamente en estas últimas semanas.

La cesión aprobada tiene mayor importancia de lo que aparenta y su realización contribuirá al desarrollo de un plan que no es conveniente divulgar hasta su debido tiempo.

Basta con lo expuesto para que las personas sagaces y discretas se den por bien informadas y estén prevenidas contra cualquier tentativa de difamación.

Información política

REFORMA DE LA LEY DE EXPROPIACION FORZOSA.

En uno de los próximos Consejos de ministros se estudiará la reforma de la ley de expropiación forzosa para determinar el valor de aceptación colectiva con que han de ser indemnizados los pueblos.

Martínez Anido, a Zamora

PARA ASISTIR A VARIAS INAUGURACIONES

En el correo de Asturias salió hoy para Zamora el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, acompañado de su ayudante e comandante señor Martínez Valerio y de don Mariano Pena, jefe de la aviación civil, que representará al ministro del Trabajo en la inauguración de la Escuela Industrial que acaba de ser creada en aquella provincia.

La representación del Gobierno la lleva el general Martínez Anido.

Este mismo señor inaugurará en Puebla de Sanabria un sanatorio antituberculoso.

La patrona de la Marina

UNA MISA.—VARIOS FESTEJOS

En el patio del ministerio de Marina celebró esta mañana una misa con motivo de la festividad de la patrona.

Concurrieron el jefe del Gobierno, los ministros de Marina y de la Guerra y el personal del ministerio.

La tropa fué obsequiada con un rancho extraordinario.

Por la tarde celebráronse varios festejos en el patio del ministerio.

La Gaceta

DISPOSICIONES OFICIALES

Publica aquel periódico las siguientes: Real orden resolviendo peticiones de las Cámaras oficiales agrícolas de Sevilla, Málaga, Granada y Logroño y de la Unión Remolachera de Aragón, Navarra y Rioja, accediendo a lo solicitado por las expresadas entidades para que disfruten del derecho de intervenir en la designación de dos asesores del Grupo tercero, clase 12, del arancel.

Declarando desierto el concurso anunciado para la construcción de la carretera proyectada entre Santa Isabel y San Carlos y disponiendo que se devuelvan las fianzas depositadas con tal motivo.

Real orden circular disponiendo que el teniente coronel de Artillería D. José Francisco Xusio, destinado al ministerio de la Guerra, sea sustituido en la Comisión que desempeña en Londres, por el de igual empleo y arma D. Juan López Viola.

Disponiendo que la vacante de capitán de corbeta, por pase a la situación de supernumerario del jefe de dicho empleo D. Tomás de Azcarate, se cubra con el más antiguo de los sobrantes de las plantillas de dicho empleo.

Accediendo a lo solicitado por los fabricantes de conservas y salazones establecidos en la ría de Marín y Aldán, que pedían que se ampliase la habilitación de las rías de Pontevedra.

Disponiendo que la beca asignada a Costa Rica, se conceda al súbdito de dicha República D. José María Balma.

Autorizando anunciar un concurso para establecer un servicio de automóviles al archivo de Simancas.

Consejo de ministros

Una multa de 50.000 pesetas

AL ENTRAR.—EL NUNCIO EN LA PRESIDENCIA.

A las doce y media de la tarde empezaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El primero en llegar fué el de Gracia y Justicia, el cual conversó unos minutos con el nuncio, que había ido a hablar con el presidente.

El ministro de Instrucción pública, que llegó después, dijo a los periodistas que tenía dos o tres asuntos que quería despachar si había tiempo.

El jefe del Gobierno llegó a la una menos veinte y al encontrarse con los informadores de la prensa, díjoles: —Un Consejo matutino. Creo que arriba espera el nuncio.

Se le acercó el secretario del Consejo Superior de Aeronáutica y le dijo que ya había subido.

El presidente manifestó que había citado al Consejo con el decreto sobre la creación de aeropuertos ya ultimado.

Al salir de la Presidencia el nuncio, los periodistas le preguntaron si había ido a hablar de algún asunto relacionado con la Santa Sede, y contestó que sólo había ido a despedirse del presidente porque en breve marchará a Roma de vacaciones.

A la una menos cuarto quedó reunido el Consejo.

TERMINA EL CONSEJO

La reunión de los ministros duró hasta las dos y media de la tarde.

El presidente dijo a la salida que había aprobado el convenio aéreo con Italia y la creación de aeropuertos en distintos puntos de la península, incluyendo entre ellos el de Huelva.

Dijo también que se había impuesto una sanción al duque de San Pedro de Galatino, que en Granada viene haciendo una campaña contra el Ayuntamiento, con el exclusivo objeto de sostener su personalidad y enredar un poco. Se acordó imponerle una multa de 50.000 pesetas.

LA NOTA OFICIOSA

Terminado el Consejo facilitóse a la prensa la siguiente nota: —Se aprobó el convenio de navegación aérea con Italia.

También se aprobó el reglamento para la Academia de Bellas Artes de Roma.

Hacienda.—Se aprobó la adquisición de un edificio para aduanas en Túy.

Aprobóse también el proyecto para construir en Orense otro destinado a Delegación de Hacienda.

Igualmente fueron aprobadas varias transacciones de crédito.

Gracia y Justicia.—Aprobóse el expediente para la construcción de una prisión preventiva en Jaén y otras del partido de Monforte y Pravia.

En principio quedó aprobada la cesión a la Compañía de Tabacos del Rif, del servicio de suministro de tabaco en nuestras plazas de soberanía, en las condiciones que se estipulan.

Vista la perturbación que producen las campañas del duque de San Pedro Galatino, en Granada, el Gobierno acordó hacer uso de la facultad de imponer multas extrarreglamentarias, condenándole al pago de 50.000 pesetas y apercibiéndole para que no insista en su actitud de rebeldía a las medidas gubernativas.

Del Extranjero

LOS GRANDES VUELOS

Honolulu.—Los aviadores Frank y Proups llegaron a las 10'30 en un avión militar.

DON ALFONSO REGRESA A ESPAÑA

Londres.—A las diez de la mañana salió el rey Alfonso XIII para Southampton, donde embarcará en el vapor "Reina María Cristina", con rumbo a Santander.

EN BOLIVIA

Movimiento revolucionario fracasado

LO QUE DICE EL MINISTRO BOLIVIANO EN MADRID.

La legación de Bolivia en Madrid envió a la prensa copia de un cablegrama remitido por el presidente de aquella república.

Dice así: —Hacia tiempo que el Gobierno seguía dos movimientos que se preparaban, uno con carácter comunista y el otro por los partidarios del Sr. Saavedra.

Seguro el Gobierno de su poder para reprimir con toda energía cualquier acto revolucionario, esperaba tranquilo el momento oportuno para hacerlo abortar.

Anoche fueron detenidos los principales complicados y en los registros practicados en sus domicilios, se recogieron documentos que prueban fehacientemente su culpabilidad y la extensión que el movimiento alcanzaba.

Sólo tres o cuatro millares de subalternos simpatizaban con estos complotes, que han fracasado completamente.

La tranquilidad está en absoluto asegurada.

4.232

es el número de toneladas de CEMENTO REZOLA

vendidas en los seis meses últimos en su zona de exclusiva por la casa

Insua y Vizoso

Detalle de cargamentos, que concuerda exactamente con notas de Aduanas y puertos respectivos.

1927	Toneladas
Enero 14, vapor "Lolina".....	225.000
Enero 19, velero "Golondrón"....	106.100
Enero 24, velero "S. Estanislao"....	75.000
Febrero 24, vapor "Ana".....	260.000
Marzo 2, velero "Purificación"....	60.000
Marzo 10, velero "María Luisa"....	124.900
Marzo 10, vapor "Reocin".....	240.000
Marzo 14, vapor "Amada".....	5.000
Marzo 18, velero Compostelano....	220.050
Abril 6, vapor "Paco García".....	7.500
Abril 13, vapor "Galicia".....	215.900
Abril 18, velero "J. Conchita"....	230.100
Abril 22, velero "Garmen".....	140.000
Mayo 13, vapor "Gaviota".....	208.500
Mayo 18, vapor "Edurne".....	165.000
Mayo 25, velero "San Luis".....	75.000
Mayo 24, vapor "Ana".....	90.050
Mayo 28, velero "J. Moreno"....	105.000
Mayo 28, vapor "Hércules".....	230.000
Junio 3, velero "J. Conchita"....	192.500
Junio 11, vapor "Gaviota".....	269.000
Junio 14, velero "P. Hermoso"....	130.050
Junio 24, velero "Mugardos"....	125.100
Junio 28, vapor "Galicia".....	303.000
Junio 30, velero "Clarisa".....	130.000
Junio 30 vapor "Galicia" en viaje	300.000

Toneladas 4.232

Demstración documental de que el de mayor venta en nuestra zona es el

CEMENTO REZOLA

Obras en que se emplea actualmente:

Palacio de Justicia, Puente del Pedrido (cargamento en viaje), ferrocarril de la Costa Ferrol-Gijón, segundo trazo; ferrocarril de enlace bases navales y puerto del Ferrol; adquinado Rubine; muelles del Ferrol; Obras de la Constructora Naval; Obras y Construcciones en Ferrol; Sanatorio de Cesuras, rascacielos de don Jesús Fernández y casas de cemento armado propiedad de los señores García Taboada, Parabela, Rocha, Escariz, Nicolás González, Souto Ramos y otras muchas obras de diferente índole en las provincias de La Coruña y Lugo.

Vendedores exclusivos:

Insua y Vizoso

Avenida de Rubine 1 - Real, 161 La Coruña El Ferrol

¡NOVEDAD!

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar

EN ninguna familia

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay catálogos.

Patent Magic Weaver Aribau, 226—Barcelona

OCASION

Venta de dos automóviles y un camión. Para detalles dirigirse al "Banco de La Coruña".

SE ALQUILA

piso amueblado, en precio módico Razón: Linares Rivas, 15-3.º

LA TERRAZA

GRAN QUINTETO «MIRECKI»

Grandes conciertos diarios de música clásica y moderna por la notable orquesta Mirecki.

Horas de concierto a las dos y media, y siete y media tarde y once y cuarto noche.

BAR AZUL

RUA ALTA y ORZAN

Siguen actuando con resonante éxito el estupendo cuadro de canto jondo a cargo de la simpática cantora

Dora la Flamenca y el guitarrista y "cantao" Paco Company

Gran éxito de la escultural cancionista GLORIA CERRIÁN.

—Los espero hoy a tomar un chato de manzanilla en el "Bar Azul", Orzán, 118, a las tres de la tarde en punto.

Restaurant Fornos

El más antiguo y acreditado de la Coruña

Servicio a la carta y por cubiertos

MENU PARA HOY

Langostinos, camarones, centollas, tortilla de espárragos, Huevos al espejo, callos a la andaluza, paella valenciana

merluza con guisantes, anguila en salsa verde, calamares a la romana, langosta con mayonesa, Lubina en blanco, langostinos fritos, truchas a la molinera, salmonetes a la parilla, pollo asado, lomo con tomate, chuletas con patatas, bistecs a la inglesa, chateaubrián con trufas, espárragos a la vinagreta y cordero asado.

POSTRES

Tarta, queso, flanes, mermelada, melocotón en almibar y frutas.

OLMOS, 25—Teléfono 404

Los Previsores del Porvenir

Capital 126 millones; asociados 360 mil. Pago de pensiones y del cupón número 1 de las acciones del Banco Popular: del 2 al 20 y de 4 a 8. Real 45-2.º

Venta en la Administración de este periódico, se una partida de papel para envolver, a CINCO PESETAS a arroba.



CONTRA ROBO Y FUEGO

REPRESENTANTES PARA GALICIA

Sr. TORRES y SAZ

Exposiciones permanentes. Linares Rivas 41-2 Canton Pequeno LA CORUÑA.

Urzaiz 1 VIGO

BANCO PASTOR

Antes Sobrinos de José Pastor

Casa fundada en 1776

La Coruña, Vigo, Lugo, Orense, El Ferrol, Viveiro, Sarria y Monforte

Compra y venta de toda clase de Valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras

Cobro y Descuento de Cupones Emisión de Giros y Cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y Extranjero

Cuentas Corrientes en Pesetas y Monedas Extranjeras a la vista y a plazo, abonando intereses

Cámara acorazada con compartimentos de alquiler

CLINICA del Médico - Cirujano especialista

EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

Tomás Núñez Cordero

Piel, Venéreas, Sífilíticas, Vias urinarias, Impotencia, Neurastenia y propias de la MUJER

Tratamientos y curas con observación analítica biológica. Instrumental completo de Cirugía COLLIN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGEE BERLIN en Electrolisis Médica PANTOSTAT NEO TERMOFLUX (para la Diatermia, catterización y electrocoagulación). Duchas de aire caliente y frío, y Rayos «INVICTUS» con todos sus accesorios electrodo, Urétroscopos Cystoscops, Rectoscops, para el diagnóstico, tratamiento y curación. «SOI ARTIFICIAL DE ALTIITUD», «OZONOTERAPIA», «ESTERILIZACION», «RAYOS ULTRA-VIOLETA».

Consulta de diez a una y de cuatro a seis.—San Andrés, 117, primero

No se consulta a domicilio

Una ilusión

cien veces acariciada pero siempre desvanecida, es para la joven anémica pensar en los mil encantos que ofrece la juventud a la mujer sana y vigorosa.

Ella, postrada por la debilidad, desdeña y deja la vida social por no sufrir la humillación de su triste mutilidad, porque el mal humor la postrará y estufa sus ensueños

Una esperanza

brotó de su alma cuando advierte que la debilidad disminuye a la acción benéfica del tónico-reconstituyente Hipofosfitos Salud.

Regularizadas las funciones, desaparecidos los mareos, restauradas las fuerzas, reparado el apetito y vigorizado el sistema nervioso, la mujer agotada recobra sus fuerzas y sus ansias de frecuentar tertulias y salones

Un éxito

formidable constituye el uso del famoso reconstituyente Hipofosfitos Salud.

Regularizadas las funciones, desaparecidos los mareos, restauradas las fuerzas, reparado el apetito y vigorizado el sistema nervioso, la mujer agotada recobra sus fuerzas y sus ansias de frecuentar tertulias y salones

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cuenta con más de 40 años de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Para distinguir la legitimidad de este Jarabe, basta fijarse en la etiqueta exterior donde aparecen estampadas con tinta roja las palabras HIPOFOSFITOS SALUD

Don Eugenio Guerrero Graña

PROFESOR MERCANTIL

Falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Eugenio y doña Rita; sus hermanas Madre María de Jesús (ausente), D. Enrique, doña Julia y doña Rita; hermanos políticos doña Rosina de la Rocha y D. César Romero Alonso; tíos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver al cementerio católico, que se efectuará hoy domingo 17, a la una de la tarde, y al funeral y horas que por su eterno descanso se celebrarán el martes 19 en la parroquia de San Nicolás, a las diez de la mañana, favor por el cual quedará eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Campo de la Leña, 39-2.º

NO SE RECIBE DUELO.

Estación Balneario de Arteijo

A 11 kilómetros de La Coruña -- Carretera de Corcubión

TEMPORADA DE 1.º DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas termales desde 26° a 47° cloruro sódicas, bromo-yoduradas, bicarbonatado ferroginosas, con notable cantidad de ácido fosfórico y de las más raras activas conocidas. Prototipo de la natural medicación depurativa tónico-secante.

INDICACIONES ESPECIALES: debilidad y ciertas distrofias constitucionales, infatismo, escrófula y anemias, neurastenia, neuralgias y reumatismo, aún en cardíacos, subagudo y crónico, Metrorragias y enfermedades de la piel irritable.

Clima ideal en verano, fresco constante y de atmósfera diáfana y pura.

Gran Hotel económico, con salón de recreo, habitaciones higiénicas, alimentación sana y nutritiva. Precio: 10 pesetas por día, incluso habitación.

Para comodidad de los señores bañistas, se estableció un servicio de un gran coche ómnibus que saldrá de La Coruña a las ocho de la mañana y seis de la tarde de la Plazuela de Santa Catalina, frente a la casa de D. Francisco Salvadorés, y del Balneario a las once de la mañana y ocho de la tarde.

Pídanse informes y memorias al Administrador don Baldomero González Mes.

Se arrienda en el balneario una casa con doce habitaciones y espacioso comedor propio para hospedaje.

Crónica del Ferrol

(De nuestro corresponsal)

Julio, 16.

EL PARTIDO DE MASANA

Impacientemente se espera el partido de mañana; tan grande es el deseo que existe por ver jugar nuevamente en el Infierno al "Deportivo". El "Racing" muéstrase animadísimo para la lucha. Alincará con sus mejores elementos. Comenzará el encuentro a las cinco de la tarde.

UNAS PRUEBAS EXCELENTES

Con las estaciones radioteleónicas y telegráficas montadas a bordo del nuevo crucero "Príncipe Alfonso", verificáronse estos días pruebas brillantísimas.

En el período de las mismas, el rendimiento obtenido ha excedido en más de un 50 por 100 sobre lo exigido en contrato.

Durante las pruebas de alcance se cruzaron radiogramas de salutación directamente con América del Norte, Alemania e Inglaterra.

Por el resultado obtenido, y además por tratarse de material de fabricación nacional, felicitamos a la Marina, que cuenta a bordo del referido buque con tan importantes elementos y a la Compañía Nacional de T. S. H., constructora de las aludidas estaciones.

LA PATRONA DE LA MARINA

Lucidamente festejaron hoy los marinos a su patrona.

A la misa solemne, que a las once se celebró en la iglesia de San Francisco, asistieron brillantes representaciones de todos los cuerpos de la Armada y del Ejército.

A bordo de los buques de guerra se solemnizó el día de hoy observando a las tripulaciones con ranchos extraordinarios.

Lo propio se hizo en el cuartel de Doñores, donde se alojó el regimiento de Infantería de Marina.

La Verbena celebrada en la plaza de Armas, resultó verdaderamente espléndida.

El aspecto que ofrecía aquel espacio para no podía ser más hermoso.

Milares de bombillas eléctricas constituyeron el vistoso alumbrado.

Toda la plazuela hallábase adornada. Gustó mucho la sesión de fuegos de artificio.

El crucero "Príncipe Alfonso" lució esta noche el alumbrado de gala.

LA ESCUADRA

Tienen orden los acorazados "Alfonso XIII" y "Jaime I" y los cruceros "Reina Victoria Eugenia" y "Méndez Núñez". Se dirigirse el lunes a la ría de Marina, donde efectuarán ejercicios de tiro en el polígono naval "Janer".

COMISION MILITAR

Desde la Coruña vendrá a Ferrol la comisión militar que preside el general Sr. Gutiérrez Chauma, nombrada para hacer estudios sobre el artillado de las bases navales y fortificaciones de la costa.

EL "DATO"

Salió ayer para Santander, donde permanecerá durante la jornada regia el cañonero "Dato".

DE VIAJE

De Santiago llegó el catequista don José Rivero y de Cartagena el capitán médico de la Armada D. Justino Fernández.

De Madrid llegaron el oficial de aviación D. Ramiro Jofre y el teniente de Infantería D. Anselmo Seoane.

Salió para Gijón el maquinista oficial de primera clase D. Antonio Requejo.

El capitán de ingenieros navales don José Cabanellas, salió para Vigo, y para San Fernando, los oficiales de igual graduación D. José Parga y D. Luis David.

De Santiago llegó el alférez de Artillería D. Francisco Rey, y de Guadalajara, el teniente de Ingenieros D. Francisco Dupico.

Salió para Segovia, el teniente de Ar-

tilería D. Fernando de la Calleja, y para la Coruña, el oficial de igual empleo don Clemente del Castillo.

VARIAS NOTICIAS

Mañana lampoco se celebrará en esta ciudad la feria mensual.

Con su distinguida esposa e hijos vino ayer de la Coruña el contratante de la Armada D. Victoriano Suanzes.

El Ayuntamiento acordó ayer hacer constar en acta el setimiento de la corporación por la muerte del valeroso teniente de Ingenieros ferrolano D. Fernando Pérez López.

Noisido.

Noticias militares

Se concede la cruz de plata del Mérito Militar con distintivo rojo, pensionada con 1750 pesetas, durante cinco años, al sargento de Fanteria Militar Luis Frade Rama.

Idem la pensión anual de 1.000 pesetas a doña Encarnación Gómez Navaza, viuda del capitán D. José Blanco Poján.

Idem la cruz del Mérito Militar roja y pensión de 25 pesetas, durante cinco años, a los suboficiales D. Antonio Vázquez Agarrado y D. Paulino Sagredo Llano.

Pensionada con 1750 pesetas, a los sargentos D. Ercilio lance Cabezón, don José Santamarina Viso y D. Miguel Peña Verdadero.

Sin pensión, a los sargentos D. Antonio Corbellón Miguez, D. Victoriano Soto Otero, D. Manuel González Carrión, don Miguel Santos Migúel, D. Aureliano González Cárdenas, D. Ceferino Martínez Sierra, D. Daniel Martínez Rifón, don Andrés Díaz Castiella, D. Aquilino Pousa Páez, D. Ernesto Vallo de Sobrón, D. Julián Gutiérrez Gallardo, D. Lorenzo Lázaro Yáñez y D. Valentín Valdés Álvarez; a los ajustadores D. Jenaro Campelo Do Campo, D. José Ribadulla Gómez, D. Salvador Roselló Masant y D. Secundino Otero Alonso y al herrador de segunda D. Victoriano Aramburo Fernández, pertenecientes al tercer regimiento de artillería de montaña.

Exposiciones escolares

EN EL INSTITUTO

En el Instituto de segunda enseñanza se expusieron ayer los trabajos escolares realizados por los alumnos de las escuelas nacionales de La Coruña.

Es notable la Exposición, que comprende toda clase de labores escolares, sobresaliendo del conjunto las realizadas por las niñas.

El vuelo del "Plus Ultra" y el de Madrid-Manila, han dado motivo a interesantes trabajos.

Las labores caligráficas, ejercicios de geografía, aritmética, dibujo y caricaturas, así como los trabajos manuales y construcciones en papel, cartón y otras materias fácilmente manejables, atraerán la atención de los visitantes, mereciendo maestros y discípulos elogios calorosos.

La exposición será clausurada hoy, a las doce de la mañana, habiendo sido invitadas al acto las autoridades y los centros de cultura de la localidad.

EN LAS ESCUELAS DA GUARDA

La Escuela Graduada de niñas del Grupo da Guarda, por disponer de más amplios locales, hizo la exposición en uno de los salones propios.

Allí se reunieron, los trabajos hechos en las tres secciones de párvulos y cuatro de niñas que constituyen aquella graduada y al frente de cada una de las cuales se hallan las cullas maestras señoras Carmen Ferrero, Dolores Vázquez, Carmen Martínez Vadell, Rosa Buján, María Peña, Rita Couceiro y la prestigiosa directora de la escuela doña María Barbeito.

Desde los rudimentarios trabajos manuales de los párvulos, hasta los bordados en seda que adornan mantelerías y almohadones, los dibujos de anatomía, geografía, geométricos; las prendas de ropa blanca bordadas y confeccionadas en la clase, los ejercicios de mecanografía correctísimos, los trabajos manuales diversos—moblaje de paja entrelazada, en deliciosas miniaturas, un original juego

de ajedrez cuyas piezas están sencillamente construidas de serpentina de papel etc.—, los sólidos geométricos, pequeños mapas en relieve, modelados en barro, sorprende la contemplación de tan excelente labor llevada a cabo en un curso.

Visitaron esta escuela ayer los tenientes de alcalde Sres. Tizón, Piñeiro y Santamarina, el concejal Sr. Vés Losada y el secretario del Ayuntamiento señor Martín Martínez, el director de la Escuela de Artes y Oficios, señor Estrada Calvo, el inspector de primera enseñanza señor Buján y otras representaciones oficiales.

Terminada la visita, pasaron maestras e invitados a presenciar la comida que se servía a ochenta párvulos y niñas de las más necesitadas que asisten a la escuela, en la Cantina Escolar que funciona a diario durante el curso.

La comida consistió en guisado de huevos y guisantes, merluza frita, pasteles y frutas. La sirvieron, ayudando a las maestras de la Graduada, las señoras y señoritas de Godino, Sánchez Otero, Quezada, Martínez Morás, Yáñez y otras.

Cuando finalizó la comida, un coro de niñas, cantó la Marcha Real, con la letra adaptada por Marquina, dándose vivas a España, a La Coruña, a las maestras y a los protectores de la Cantina Escolar, que realizan obra tan humanitaria.

Enviamos la más cordial felicitación a la señora Barbeito y a las restantes profesoras que con ella realizan una admirable labor pedagógica desde las Escuelas Da Guarda.

CIRCULO DE ESTUDIOS

Juventudes católicas parroquiales

Hoy domingo, a las once y cuarto de la mañana, se celebrará en la sacristía alta de Doñores, en San Nicolás, el Círculo de Estudios correspondiente a este Centro Parroquial, en el que disertará el presidente sobre un interesantísimo tema de carácter social.

DESDE BETANZOS

16 Julio 1927.

DE FUTBOL

Mañana domingo vendrá de la vecina ciudad de Ferrol, para contender en interesante partido de fútbol con el "Betanzos" el "Arenas F. C.". Hay gran interés entre los numerosos aficionados de esta localidad por presenciar este primer partido de los cuatro concertados entre los dos equipos para disputarse una valiosa copa donada por el primero.

Los encuentros se celebrarán en los respectivos campos, (dos en cada uno) y caso de empate éste se dilucidará en Ferrol.

El partido de mañana estará, sin duda alguna, muy concurrido, dados los buenos elementos que integran el team ferrolano y el interés que pondrá en la lucha el "Betanzos" que estos días vino entrenándose con avidez y que alinearán su equipo completo. El partido dará comienzo a las cinco y media en punto de la tarde. La copa se exhibe en el comercio de la Puerta la Villa "El Galo Negro".

LA FERIA

Hoy, con regular concurrencia, se celebró la feria correspondiente al día 16. Se hicieron escasas transacciones, tanto en el ganado vacuno como en el cerdo. En este último sigue notándose la baja en los precios.

LA PROCESSION DEL CARMEN

Por la tarde, con motivo de la festividad del día salió de la capilla de San Roque la solemne procesión del Carmen que resultó muy brillante. Figuraban en ella muchos fieles y su paso por las calles fué presenciado por numeroso público.

La imagen de la Virgen era conducida a hombros por cuatro marineros. Presidían las autoridades y cerraba la marcha la banda municipal de música.

UNA VERBENA

Por la noche celebróse en las calles de las Monjas, con gran animación, una gran verbena, amenizada por una afinada sección de música y un organillo, durante la fiesta hasta las primeras horas de la madrugada.

OBRAS MUNICIPALES

Van muy adelantadas las obras de pavimentación que se están llevando a efecto en el Cantón Grande; pero no así las de la calle de la Rua Traviesa y el kiosco de la música; tanto que muchas personas preguntábase si este último estará terminado para las fiestas que se celebrarán en el próximo mes de Agosto.

El CORRESPONSAL.

Sección Religiosa

Santos de Hoy, Alejo, confesor; Marcelina, León IV, papa; Jacinto, obispo, y Generosa, mártir.

Idem de mañana: Sinforosa, Emiliano, Federico y Marina.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen de la Sagrada Familia, en Santo Domingo.

SAN ALEJO, CONFESOR

Nació San Alejo en Roma, de padres ricos y cristianos. A la edad de catorce, lo buscaron una doncella noble y hermosa, con quien se desposó, conduciendo todo lo principal de Roma. Como el Santo deseaba guardar su virginidad, la noche siguiente al día de su desposorio renunció a nobleza, patria, hacienda, padres y esposa, y se ausentó de su casa. Llegó a Edeza, y allí se instaló bajo el portal de una iglesia, donde había una imagen de la Madre de Dios, a la cual profesaba gran devoción, y allí se empleó por espacio de diez y siete años en servir.

Perreginó por diversas partes del mundo, y al fin fué a parar a casa de sus padres, como pobre desconocido, siendo maltratado por los criados y habitando debajo de una escalera. Por una voz del Cielo y un papel que dejó escrito fué re-

conocido de sus padres y de su esposa después de su dichosa muerte, ocurrida el día 17 de Julio, año de 398.

PUBLICACIONES

GUTIERREZ.—El número 10 de esta popular revista humorística es un nuevo alarde de gracia fina y bulgarería.

Los mejores caricaturistas y los más famosos escritores colaboran en él. Roberto ha hecho una espléndida portada en colores. López Rubio, Barbero, Mihura, K-Hito, Núñez, Tono, etc., dan muestras patentes de su ingenio.

Los artículos están firmados por Perdiguer, De Foxa, Menda, Neville, Robles, etc.

Un nuevo éxito de la gran revista.

Hemos recibido el "Boletín de la Cámara Oficial Minera de Galicia, correspondiente al mes de Julio, el que, como los anteriores, publica interesantísimos trabajos referentes a la minería en España y muy particularmente en Galicia.

Ho aquí el sumario: "El labor de las Cámaras Mineras.—Fuerzas hidráulicas: Reflexiones de interés general.—Del espíritu industrial y comercial: Actividad y perfeccionamiento.—Para fomentar la exportación: En busca de más productos.—De interés regional: El efecto dormiente de nuestra inactividad.—Notas mineras.—De la Administración del "Boletín".—De la Redacción.—Grabados".

MEDITERRANEO.—Es notabilísimo el último número de esta gran revista catalana, dedicada en parte, como el anterior, a Barcelona. Inserta además informaciones gráficas y literarias de mucho interés, que hacen de esta revista una de las preferidas por el público.

GALICIA INDUSTRIAL Y COMERCIAL.—El último número de esta notable revista coruñesa es tan interesante como los anteriores e inserta el siguiente sumario: "El imperio del petróleo: En Galicia, ni estudios ni exploraciones.—De ciencias naturales: En busca de la procedencia del hombre primitivo.—Variaciones sobre temas ibero americanos: La doctrina yankee y la América Española.—El desenvolvimiento de la aviación en España.—El Arte fotográfico.—"The Times" dedicado al Brasil.—Colaboraciones.—Páginas americanas.—Agricultura.—Automovilismo.—Navegación.—Grabados".

PETRA—OLEUM.—Hemos recibido el número correspondiente al actual mes de Julio, de esta interesante revista mensual, dedicada a los consumidores de petróleo y gasolina.

REVISTA DEL CENTRO GALLEGO DE MONTEVIDEO.—También llegó a nuestras manos el número extraordinario de esta revista, dedicada a Galicia por aquel centro, uno de los de América que con más entusiasmo, aunque a veces con disculpable error, ven las cosas de Galicia y de España.

El extraordinario es notable, principalmente, porque lo inspira un hondo afecto a nuestra región y en este sentido son de exultar cuantos defectos pudiéramos hallarle.

"LAS FINANZAS" Y "EL AUTOMOVIL EN ESPAÑA".—Estas dos revistas, que hasta hace poco aparecieron separadamente y de la última de las cuales nos ocupamos en fecha reciente con elogio, en adelante se venderán reunidas formando un solo tomo, procedimiento desconocido hasta el día en España, pero basado usado en Alemania y otras naciones extranjeras. De este modo ambas revistas se completan, ganando cada una en importancia todo el valor de la otra. Por la reforma, con la que se emeoran mutuamente las dos revistas, ganando con ello el lector, felicitamos a su director gerente, nuestro distinguido compañero, D. Manuel Martínez Aguiar.

San Insurance Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN LONDRES EL AÑO 1712

La compañía de seguros de incendios más antigua del mundo

Seguros de Incendios, de Accidentes Personales, de Accidentes del Trabajo, de Accidentes de Automóviles, de Automóviles a toda riesgo.

Capital suscripto: L. 2.400.000

Capital desembolsado: L. 480.000

Fondos al terminar el año 1925: Pesetas 216.770.569,06

AGENTE: NICANDRO FARISA Calle de Compostela, esquina a la Plaza de Lugo.—La Coruña.

Sastretería las tres R. B. B.

¿Quiere usted vestir bien y por poco dinero?

Visite esta casa, donde encontrará inmensa surtido en pañería a precios muy económicos, garantizándose corte y confección.

San Andrés, 29

Antes de comprar vean precios en esta casa

SARNA EL SUPOSAL le quita en 24 horas Precio, 3,50 ptas.

TOS FERINA Desaparece tomando FENOTUXOL, específico de la tos.

FRASCO, 4 PESETAS

ESTOMAGO El que padezca y se quiera curar, tome de la DISPEPSINA

CLEDERA lo conseguirá. Botella, 5 pesetas.

FARMACIAS: Sucesores de J. Villar y Farmacia J. Cledera, Atocha, 110, Madrid

Envíos a correo seguido previo importe.

Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGUENTO MAGICO Farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.—50 años de existencia.

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.

Subdirectores en esta provincia, D. José Pan de Sorluce, Cantón Grande, 23 bajo y D. José Lorens Díaz, Cantón Pegoño (edificio Banco Pastor) antesuelo, derecha.—La Coruña.

Compagnie Gle. Transatlantique

SERVICIO EXTRA RAPIDO DIRECTO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERACRUZ EL 23 DE CADA MES

PROXIMAS SALIDAS

ESPAGNE—23 Julio

CUBA—23 Agosto

ESPAGNE—23 Septiembre

LA FAYETTE—6 Octubre

CUBA—23 Octubre

ESPAGNE—6 Noviembre

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, tercera clase intermedia y tercera, y erga.

PRECIO EN SEGUNDA ECONOMICA A LA HABANA

En el vapor "Cuba" ... Ptas. 835'00

En los otros vapores ... 825'00

Impuestos ... 45'00

A VERACRUZ

En el vapor "Cuba" ... Ptas. 885'00

En los otros vapores ... 875'00

Impuestos ... 49'00

PRECIO EN TERCERA (con impuestos) A LA HABANA

En el vapor "Cuba" ... Ptas. 554'62

En los otros vapores ... 544'65

A VERACRUZ

En el vapor "Cuba" ... Ptas. 594'96

En los otros vapores ... 584'90

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, practicante, enfermero, enfermera, camarero y cocinero españoles para el servicio de los mismos.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo o del Registro Civil.

Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de la salida.

Para más informes dirigirse a su Compañero

NICANDRO FARISA Calle de Compostela.—La Coruña

Lloyd Norte Alemán

DE BREMEN

LINEA DE AMERICA DEL SUR Servicio de vapores correa desde el puerto de la Coruña a Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS

WESER 20 Julio Precio en tercera clase... Ptas. 589'00

En camarotes cerrados... 624'00

MADRID 23 Agosto Precio en 5.ª clase... Ptas. 589'00

En camarotes cerrados... 624'00

En los vapores tipos BIERRA se admiten pasajeros de primera de lujo, primera y tercera clase.

El precio de la intermedia es el de Libras 29 a 39, según camarote. Esta clase va en el centro del vapor y es la primera a bordo, contando además con lujosas instalaciones como son comedor, salón de banda de música.

Estos vapores tienen una tercera clase excelente con espléndidos comedores con sillones giratorios, fumadores y salones de señoras, además llevan un comedor y sala para jugar los niños. Camarotes cerrados, baños, etc. Etc. La pregunta y banda de música también va al servicio de la tercera clase.

PETICION DE PLAZAS.—Para poder reservar sitio se ruega a los pasajeros de tercera clase que envíen directamente a esta Agencia un depósito de 150 pesetas por cada pasajero. Este depósito debe enviarse con la suficiente anticipación de cada salida.

Para informes dirigirse a su consignatario en la Coruña:

FELIPE RODRIGUEZ Plaza de Minas, número 1-bajo Dirección telegráfica: Noratlant

Holland-America Line

SERVICIO DE VAPORES CORREOS RAPIDOS A TURBINAS

Linea Cuba-México-Estados Unidos

Próximas salidas del puerto de la Coruña para la Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

EDA 20 Julio

MASADA 10 Agosto

LEERDAM 31 Agosto

Precio del pasaje en primera clase.—Habana, ptas. 1.225.—Veracruz, ptas. 1.350

Precio del pasaje en tercera clase.—Habana, ptas. 541'65.—Veracruz, 584'90. (Incluidos impuestos).

En estos modernos y espléndidos vapores todo los pasajeros de tercera clase, vanacomodados en magníficos camarotes cerrados, de dos, cuatro y seis literas, que tengan que abonar ningún sobrepeso y disponiendo además los pasajeros de amplio comedor, salón de fumar y de recreo, así como de espaciosas cubiertas de paseo.

SERVICIO EXTRAORDINARIO

Para los puertos de LA HABANA y NUEVA YORK, saldrá de LA CORUÑA el 22 de Noviembre el magnífico vapor

"Veendam" de 25.600 toneladas

admitiendo pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase.

Para toda clase de informes y solicitar plazas, dirigirse a los Agentes de la Compañía en la Coruña.

LOPEZ Y SANCHEZ.—Marina, 5 y 7

Hijos de José Funes

ENCUADERNADORES

Encuadernaciones sencillas y de lujo

Plazuela de los Angeles, número 2. LA CORUÑA

Compañía Transatlántica Española

Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz

Próximas salidas de la Coruña

Precios en 3.ª clase, incluidos los impuestos

	Habana	Veracruz
19 Julio . .	ALFONSO XIII	Ptas. 551,65 594,90
10 Agosto .	CRISTOBAL COLON	> 551,65 594,90
1 Sebpre .	ALFONSO XIII	> 551,